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Δήλωση του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου σχετικά με την όξυνση της
συγκρούσεως Αρμενίας-Αζερμπαϊτζάν
Στις 23 Ιουλίου 2020 ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας εξέδωσε δήλωση
καλώντας σε διάλογο και τα δύο μέρη της συγκρούσεως.

Στις 12 Ιουλίου 2020 στα σύνορα της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν ξέσπασε πάλι ένοπλη
αντιπαράθεση, η οποία οδήγησε σε ανθρώπινα θύματα από αμφότερες τις πλευρές.

Τριάντα τρία έτη διαρκεί η σύγκρουση δύο λαών, οι οποίοι επί αιώνες συμβίωσαν ο ένας δίπλα στον
άλλο. Από το 1989 συμμετέχω συνεχώς στο έργο, που αποβλέπει στην ειρηνική διευθέτηση αυτής
της συγκρούσεως. Αντιμετωπίζω κάθε όξυνσή της ως προσωπικό μου πόνο.

Πριν από 25 χρόνια, στις 13 Ιουνίου 1995, στην Ιερά Μονή Αγίου Δανιήλ Μόσχας
πραγματοποιήθηκε η πρώτη τριμερής συνάντηση των θρησκευτικών ηγετών του Αζερμπαϊτζάν, της
Αρμενίας και της Ρωσίας με πρωτοβουλία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Με το πέρας της
συναντήσεως υιοθετήθηκε κοινή δήλωση, στην οποία εκφράσθηκε η άποψη ότι η σύγκρουση
Αρμενίας και Αζερμπαϊτζάν δεν έχει θρησκευτικό υπόβαθρο. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να το
θυμόμαστε αυτό σήμερα, που επιχειρείται τεχνηέντως να εισαχθεί ο θρησκευτικός παράγοντας
στις διεθνικές συγκρούσεις, με σκοπό την όξυνση της αντιπαραθέσεως.

Στις 8 Σεπτεμβρίου 2017 στη Μόσχα υιοθετήθηκε άλλη μια κοινή δήλωση των πνευματικών ηγετών
των χωρών μας, όπου τονιζόταν ότι ο αρμενικός και ο αζερικός λαός θα κατοικούν πάντοτε πλάι-
πλάι, γι᾽ αυτό και δεν έχουν άλλη προοπτική από την ειρήνη και τη συνεργασία.

Σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας καλεί σε διάλογο αμφότερες τις πλευρές της
συγκρούσεως. Οι θρησκευτικές κοινότητες της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν έχουν συσσωρεύσει
πείρα οικοδομήσεως τέτοιου διαλόγου, ο οποίος είναι πολύ επίκαιρος σήμερα.

Σας καλώ να μην παρασυρθείτε από εκείνες τις δυνάμεις, οι οποίες επωφελούνται από την αύξηση
της έντασης στον Καύκασο. Ένας νέος πόλεμος στον Καύκασο θα προσελκύσει αναποφεύκτως
κάθε λογής τρομοκράτες και εξτρεμιστές, οι οποίοι επί μακρόν θα στερήσουν την περιοχή από
ειρήνη και ηρεμία.

Η πολυετής ειρηνοποιός δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για τη διευθέτηση της
συγκρούσεως στο Καραμπάχ μέσω τριμερών διαλόγων μού επιτρέπει να απευθυνθώ στους
θρησκευτικούς ηγέτες του Αζερμπαϊτζάν και της Αρμενίας. Σας παρακαλώ, αγαπητοί αδελφοί, να
διατηρήσετε εκείνα τα επιτεύγματα, τα οποία κατορθώσαμε να κατοχυρώσουμε κατά τις αδελφικές
συναντήσεις μας.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας δέεται θερμώς όπως τερματισθεί η σύγκρουση όσο το δυνατόν
ταχύτερα. Ελπίζουμε ότι οι αδελφοί για εμάς λαοί της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν θα βρουν
εντός τους τις δυνάμεις και τη σοφία να παύσουν την εχθρότητα, να μειωθεί ο βαθμός της
δυσπιστίας και να επιτευχθούν αμοιβαίως αποδεκτές λύσεις στα προβλήματα, που τους διχάζουν.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45472/
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